
R６年度利用者アンケート まとめ 

児童発達支援 ばんび 利用者世帯：５２  アンケート回収数：３７  割合：７１％ 

    令和６年１２月１日現在 

 チェック項目 はい どちらとも

いえない 
いいえ わから

ない 
ご意見 ご意見を 

踏まえた対応 

環

境 

・ 

体

制

整

備 

①  子どもの活動等のスペ

ースが十分に確保され

ているか 

３７ ０ ０ ０ ・大人数にな

りすぎずち

ょ う ど 良

い。 

・活動内容によ

っ て 保 育 室

だ け で は な

く、個室やプ

レ イ ル ー ム

等 の 広 い 部

屋 を 使 い 分

け る よ う に

しています。 

②  職員の配置数や専門性

は適切であるか 
３５ ０ ０ ２ ・適切にアド

バイスして

くれる 

・管理者と相談

し、クラスに

合 わ せ て 人

数 を 配 置 し

ています。 

・専門性を高め

る 為 に 仔 鹿

園 と 合 同 で

定 期 的 に 園

内 研 修 を 行

っています。 

③  生活空間は、本人に分か

りやすく構造化された

環境になっているか。ま

た、障害の特性に応じ、

事業所の設備等は、バリ

アフリー化や伝達など

への配慮が適切になさ

れているか 

３５ １ ０ １ ・視覚的にも

分かりやす

くされてお

り、段差な

ども少なく

バリアフリ

ー化されて

いる。 

・個人マークや

写真、イラス

ト等、積極的

に 視 覚 支 援

を 取 り 入 れ

る よ う に し

て い ま す 。

“ 見 通 し が

持てる”“見

て 分 か り や

すい”環境作

り に 努 め て

います。 

④  生活空間は、清潔で、心

地よく過ごせる環境と

なっているか。また、子

ども達の活動に合わせ

た空間となっているか 

３３ ３ ０ １ ・楽しい空間

作りがされ

ている。 

・いつも教室

やトイレが

きれい。 

・保育終了後、

オ ゾ ン 殺 菌

装 置 を 稼 働

させ、室内や

玩 具 を 清 潔

に保ち、椅子

や ド ア ノ ブ

な ど は ア ル

コ ー ル 消 毒

を し て い ま

す。感染性の

症 状 が 発 生

し た 際 は 塩

素 消 毒 を 行

っています。 



適

切

な

支

援

提

供 

⑤  子どもと保護者のニー

ズや課題が客観的に分

析された上で、児童発達

支援計画が作成されて

いるか 

３７ ０ ０ ０ ・しっかりヒ

アリングを

して作成し

てくれる。 

・とても分か

りやすく丁

寧に計画を

立ててもら

えて本人の

課題を親も

共通理解が

で き て い

る。 

・個別支援計画

に 関 し て は

子 ど も の 様

子に加え、保

護 者 の ニ ー

ズ を 聞 き 取

り、前・後期

と立案。個別

療 育 や 療 育

相 談 等 で 保

護者に説明、

承認を頂き、

半 年 に １ 回

モ ニ タ リ ン

グ を 実 施 し

ています。 

⑥  児童発達支援計画には、

児童発達ガイドライン

の「児童発達支援の提供

すべき支援」の「発達支

援（本人支援及び移行支

援）」、「家族支援」、「地域

支援」で示す支援内容か

ら子どもの支援に必要

な項目が適切に選択さ

れ、その上で、具体的な

支援内容が設定されて

いるか 

３７ ０ ０ ０ ・それぞれ適

切に支援内

容を考えて

設定されて

いる。 

・意見を取り

入れて具体

的な支援内

容が設定さ

れている。 

⑦  児童発達支援計画に沿

った支援が行われてい

るか 

３２ １ ０ ３ ・適切にされ

ている。 

・感覚統合も

取り入れて

もらえたら

嬉しい。 

・個々の課題

をとらえた

支援をして

く れ て い

る。 

回答なし１件 

・集団療育が始

まる前に、各

職 員 が そ れ

ぞ れ の 子 ど

も の 目 標 を

確 認 す る 事

で、適切な支

援 を 行 え る

よ う に 心 掛

けています。 

⑧  活動プログラムが固定

化しないように工夫さ

れているか 

３５ ０ ０ ２ ・様々な活動

を提案して

くれる。 

・とても工夫

さ れ て い

る。 

・毎回色々な

課題を取り

入れてくれ

るので楽し

く通えてい

る。 

・各クラスごと

に ね ら い を

設定し、週２

回 利 用 の 子

ど も 達 に も

配 慮 し な が

ら 色 々 な 遊

び を 経 験 し

て 頂 け る よ

う に 計 画 を

立 て て い ま

す。 

⑨  保育者や認定こども園、

幼稚園等との交流や、障

害のない子どもと活動

する機会があるか 

１５ ５ ６ １１ ・時間的にも

難しいのか

なと思う。 

・週１か週２

しか通って

いないので

交流がある

・ばんびを利用

し て い る 子

ど も 達 は 地

域 園 に 通 わ

れている為、

交 流 は 行 っ

ていません。 



のか分から

ない。 

・保育園に行

っているの

で交流なし

で 問 題 な

い。 

・施設支援（訪

問・来所）と

して、保護者

が 希 望 し た

場合に限り、

所 属 園 と の

連 携 を 取 っ

ています。 

保

護

者

へ

の

説

明

等 

⑩  運営規程、利用者負担等

について丁寧な説明が

なされたか 

３６ １ ０ ０ ・説明会をし

てくれる。 

・丁寧な説明

があった。 

・毎年丁寧に

説明してく

れる。 

・初回利用日の

オ リ エ ン テ

ー シ ョ ン に

て 実 施 し て

います。 

⑪  児童発達支援ガイドラ

インの「児童発達支援の

提供すべき支援」のねら

い及び支援内容と、これ

に基づき作成された「児

童発達支援計画」を示し

ながら、支援計画の内容

がなされたか 

３６ １ ０ ０ ・定期的に時

間を設けて

説明してく

れる。 

・保護者と面談

し、支援計画

の 内 容 に つ

い て 検 討 し

ています。 

 ⑫  保護者に対して家族支

援プログラム（ペアレン

ト・トレーニング等）が

行われているか 

３０ ２ １ ４ ・適切なアド

バイスをく

れる。 

・今年度は４ ,

５ 歳 児 ク ラ

スに限り、年

に６回、ポー

テ ー ジ プ ロ

グ ラ ム を 取

り 入 れ た 個

別療育を、２,

３ 歳 児 ク ラ

ス は 療 育 相

談を行い、家

庭 で の 取 り

組 み や 子 ど

も と の 関 わ

り 方 に つ い

て 提 案 し て

います。 

⑬  日頃から子どもの状況

を保護者に伝え合い、子

どもの発達の状況や課

題について共通理解が

できているか 

３３ １ １ ２ ・送迎時や連

絡帳を介し

て伝えてく

れる。 

・先生と話す

機会や様子

を見せても

らう機会が

たくさんあ

る為、分か

りやすく、

相談もしや

すい環境で

ある。 

・連絡帳や降

園時に状況

・連絡帳でのや

り と り は も

ち ろ ん の こ

と、降園時に

そ の 日 の 様

子 や 出 来 事

を お 伝 え す

る よ う に し

ています。 

・個別療育や療

育 相 談 の 中

で 子 ど も の

目 標 に 合 っ

た 遊 び を 用

意・提案し、

取 り 組 み の



や様子を伝

え合え、共

通理解でき

ている。 

様 子 や 今 後

の 目 標 を 保

護 者 と 共 有

で き る よ う

に し て い ま

す。 

⑭  定期的に、保護者に対し

て面談や、育児に関する

助言等の支援が行われ

ているか 

３５ ０ ０ ２ ・適切にされ

ている。 

・とても親身

に相談にの

っ て く れ

る。 

・個別療育（年

６回）や療育

相 談 （ 年 ４

回）、それに

加 え て 新 規

利 用 児 は 家

庭 訪 問 を 実

施し、定期的

に お 話 を す

る 機 会 を 設

けています。 

⑮  父母の会の活動の支援

や、保護者同士の連携が

支援されているか 

３５ ０ ０ １ ・母子通園や

勉強会など

開催してい

る。 

回答なし１件 

・様々な情報や

学 び の 場 と

し て 保 護 者

勉 強 会 を 開

催 し て い ま

す。 

・母子通園は初

回 を 含 め て

年４回、保護

者 交 流 会 は

年 に ２ 回 実

施 し て い ま

す。お母さん

以 外 の 家 族

に 参 加 し て

頂 く 家 族 通

園 は 年 に ２

回、日曜に開

催 し て い ま

す。 

⑯  子どもや保護者からの

相談や申入れについて、

対応の体制が整備され

ているとともに、子ども

や保護者に周知・説明さ

れ、相談や申入れをした

際に迅速かつ適切に対

応されているか 

３３ １ ０ ２ ・外部支援と

の連携など

もきちんと

対応してく

れている。 

・適切に対応

さ れ て い

る。 

回答なし１件 

・相談や申し入

れ が あ っ た

際 に は 職 員

間で共有、場

合 に よ っ て

は 管 理 者 に

も報告し、迅

速 に 対 応 で

き る よ う に

心 掛 け て い

ます。 

・就学や就園、

転 園 等 の 進

路 に つ い て

も 保 護 者 の

意 向 を 聞 き

な が ら 相 談

に 乗 っ た り

情 報 提 供 を



行 っ た り し

ています。 

⑰  子どもや保護者との意

思の疎通や情報伝達の

ための配慮がなされて

いるか 

３３ １ ０ ２ ・適切にされ

ている。 

回答なし１件 

・子どもに対し

て は 視 覚 支

援 を 活 用 し

たり、刺激が

少 な い 環 境

や １ 対 １ の

丁 寧 な 関 わ

り を 持 つ 事

で 意 思 疎 通

が ス ム ー ズ

に い く よ う

に し て い ま

す。 

・送迎時に対面

で お 話 す る

以外にも、連

絡 帳 や 電 話

で の や り と

りに加え、近

年 で は 祖 父

母 送 迎 の 家

庭も多い為、

そ の 日 の 保

育 の 取 り 組

み を 貼 り 出

す よ う に し

ています。 

⑱  定期的に会報やホーム

ページ等で、活動概要や

行事予定、連絡体制等の

情報や業務に関する自

己評価の結果を子ども

や保護者に対して発信

されているか 

３０ ２ ０ ３ ・されている。 

回答なし２件 

・１ヶ月ごとに

設 定 保 育 で

の 取 り 組 み

を ホ ー ム ペ

ー ジ に 載 せ

ています。今

後 も 内 容 を

充 実 さ せ ら

れるよう、検

討 し て い き

ます。 

・事業所におけ

る 自 己 評 価

に つ い て は

今 回 の ア ン

ケ ー ト 結 果

と 共 に 掲 載

しています。 

⑲  個人情報の取扱いに十

分注意されているか 
３４ ０ ０ ２ ・されている。 

回答なし１件 

・個人情報に関

し て は 十 分

に 注 意 し て

管 理 し て い

ます。 

非

常

時

等

⑳  緊急対応マニュアル、防

犯マニュアル、感染症マ

ニュアル等を策定し、保

護者に周知・説明されて

３０ ０ １ ５ ・説明、書類等

で周知され

ている。 

回答なし１件 

・火事や地震を

想 定 し た 防

災 訓 練 を 仔

鹿 園 と 合 同



の

対

応 

いるか。また、発生を想

定した訓練が実施され

ているか 

で 毎 月 実 施

しています。

また、防犯に

つ い て も 不

審 者 対 応 訓

練 を 年 に ２

回 実 施 し て

います。 

・緊急時に職員

が 適 切 な 行

動 が で き る

よ う に 定 期

的 に マ ニ ュ

アルの確認・

見 直 し を 行

っています。 

 今後、保護者

の 方 へ 丁 寧

に 周 知 し て

い き た い と

思います。 

㉑ 非常災害の発生に備え、

定期的に避難、救出、そ

の他必要な訓練が行わ

れているか 

２６ １ ０ ８ ・仔鹿園全体

としてされ

ている。 

回答なし１件 

・災害に備えて

備蓄を行い、

定 期 的 に 点

検 し て い ま

す。 

満

足

度 

㉒ 子どもは通所を楽しみ

にしているか 
３４ １ １ ０ ・とても楽し

みにしてい

る。 

・友達や先生

が好きでっ

幼稚園より

楽しみにし

ている。 

・毎週楽しみ

に喜んで通

所させても

ら っ て い

る。 

回答なし１件 

・子どもにとっ

て も 保 護 者

の 方 に と っ

て も ば ん び

が“安心して

通える場所”

で あ り た い

と 思 っ て い

ます。今後も

人 と 関 わ る

楽 し さ を 感

じたり、安心

し て 挑 戦 し

たり、気持ち

を 表 現 し た

り で き る 環

境・関係性作

り に 努 め ま

す。 

㉓ 事業所の支援に満足し

ているか 
３６ ０ ０ ０ ・親子共々と

ても楽しみ

に し て い

る。 

・個別療育や

声掛けをし

てくれるの

でとても安

心 感 が あ

る。 

・きめ細かや

かな支援を

し て く れ

る。 

回答なし１件 

 


